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Solu
ionesProblema 1Las fuerzas que a
úan sobre la 
uenta son: la normal entre la 
uenta y el alambre yla gravedad. La fuerza normal lleva la dire

ión normal a la 
ir
unferen
ia que forma elalambre, es de
ir a lo largo del radio:
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La e
ua
ión de Newton de la 
uenta es:
m~a = ~N + m~g (1)Cuando la 
uenta está en equilibrio respe
to del alambre, su traye
toria es una 
ir
unfe-ren
ia de radio R sin θ; por tanto su a
elera
ión es ω2R sin θ, dirigida ha
ia el eje de giro.Si tomamos 
omo eje X la dire

ión horizontal y 
on sentido positivo ha
ia el eje de giroy 
omo eje Y la dire

ión verti
al 
on sentido positivo ha
ia arriba, las 
omponentes de lae
ua
ión anterior son:

m ω2 R sin θ = N sin θ, 0 = N cos θ − mg (2)Despejando θ de estas e
ua
iones:
cos θ =

g

ω2R
, θ = arc cos

(

g

ω2R

)

≈ 50, 70 (3)
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Problema 2Las fuerzas que a
túan sobre los dos 
uerpos vienen des
ritas en la �gura:
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~N2 es la normal entre ambas masas y ~N1 es la normal entre la masa M1 y la super�
iehorizontal, T es la tensión de la 
uerda, FR1 es la fuera de rozamiento entre la masa M1y la super�
ie horizontal y FR2 la fuerza de rozamiento entre ambas masas. La a
elera
iónes la misma para las dos masas. Las e
ua
iones de Newton para ambas masas son:
M1 ~a = ~F + ~T + ~N1 + ~N2 + M1 ~g + ~FR1 + ~FR2, M2 ~a = ~T + ~N2 + M2 ~g + ~FR2 (4)Tomando el mismo sistema de referen
ia en los dos 
asos, las e
ua
iones anteriores tienenlas siguientes 
omponentes:

M1 a = F − T − FR1 − FR2 (5)
0 = N1 − N2 − M1 g (6)

−M2 a = −T + FR2 (7)
0 = N2 − M2 g (8)De las e
ua
iones (6) y (8) se obtiene:

N2 = M2 g N1 = (M1 + M2) g (9)Con estos valores las fuerzas de rozamiento son:
FR1 = µ1 (M1 + M2) g FR2 = µ2 M2 g (10)Restando las e
ua
iones (5) y (7):

a =
1

M1 + M2

[F − µ1 (M1 + M2) g − 2µ2 M2 g] (11)


